

起底即墨金店抢劫嫌犯——

欠债15万,经常打赏网络主播

22日晚,一名戴帽子、口罩的男子持械闯入即墨一家金店,砸碎柜台玻璃抢走金首饰1200余克后逃走。23日,警方在潍坊一商场内将嫌疑人齐某抓获。

齐某是即墨本地人,因赌博、沉迷于网络游戏欠下15万元债务,铤而走险抢劫金店。目前,齐某已被即墨市公安局刑拘,案件正在进一步审查中。



即墨金店劫案

本报记者 宋祖锋

蒙面男子冲进金店 抢走金首饰

12月22日20时许,一名戴帽子、口罩的男子持械闯入即墨鹤山“老凤祥”银楼内,在威胁店员、砸碎柜台玻璃抢走金首饰一宗后,迅即逃离现场。

据金店工作人员介绍,当日20点多,当店内最后一名顾客离开,工作人员准备关门下班时,突然冲进一名蒙面男子,嘴里说了一句大意为“快要过年了”的话后,就用手里的锤头砸向柜台玻璃,抢走柜台里的黄金饰品后迅速离开,但作案用的锤头遗落在柜台上。

“我们本来19点半就到了下班时间,但当时店内还有其他顾客,所以当天我们下班时间推迟了。”金店工作人员说,犯罪嫌疑人可能就是瞅准店内没有顾客快要下班时才动手作案,并且整个作案过程时间非常短。

乘坐网约车 逃到城阳销赃

警方接警后,立即成立专案组。专案组民警通过调取案发现场周边监控录像发现,案发后犯罪嫌疑人乘坐一辆白色三厢轿车离开,但因监控距离较远,并没有看清车辆号牌。

民警根据车辆行驶路线,一路追踪调查,最后确定这辆白色轿车是一辆网约车。23日,民警找到这辆车。经调查了解到,22日晚,该车司机拉着嫌疑人从即墨直接到了城阳。

与此同时,23日上午,民警接到群众举报称,有可疑人员在城阳一家首饰店进行过黄金饰品交易。民警立即赶往城阳,通过调查了解到,22日晚上,有一名可疑人员在城阳一家首饰店交易了4根金项链,交易额6万余元。民警最终确认犯罪嫌疑人系即墨当地人齐某。

在潍坊一商场内 疑犯被抓获

民警进一步排查发现,齐某已逃窜至潍坊。23日下午,民警迅速赶往潍坊进行抓捕。到达潍坊后,民警了解到,齐某住



疑犯在指认犯罪现场。

在潍坊火车站附近一家小旅馆内,但民警到达该旅馆后发现齐某并不在房间内。通过进一步追踪,民警锁定嫌疑人在旅馆附近的一家商场内。

民警兵分多路,一路对商场7个出口进行监视,以防嫌疑人逃窜;另一路在商场内逐层仔细搜寻嫌疑人。半小时后,民警在该商场3楼一柜台前发现一名男子与嫌疑人体貌特征非常相似。民警发现,该男子身上穿着与案发时嫌疑人穿着打扮不一样,但随身携带的背包与嫌疑人作案时使用的背包一模一样。民警确认该男子正是齐某。23日16时许,民警将齐某抓

获归案,并在其随身携带的背包里找到被抢的部分金首饰。

经审查,齐某供述了12月22日晚窜至即墨鹤山路“老凤祥”银楼内抢走14条金项链、6条金手链,共计1200余克,总价值30余万元的犯罪事实。

欠下15万元债务 铤而走险抢金店

经审查,民警了解到,齐某是即墨当地人,今年30岁,已婚,并有一个5岁的女儿。齐某之前在即墨当地一家工厂打工,每月有三四千元的工资收入,一家人生活虽然不富足但也和美。

从2015年下半年开始,齐某染上赌博恶习,并沉迷于网络游戏,经常花钱购买网络道具打赏网络主播,很快便耗尽了所有积蓄,但其仍执迷不悟,通过贷款欠下15万元外债。从今年上半年开始,债主经常催其尽快还债,齐某没钱还债便想到抢劫金店。

齐某曾去河北沧州市的金店踩点,但因不熟悉地形及逃跑路线放弃。最后,齐某决定选择抢劫即墨的金店。20日,齐某到即墨鹤山路上踩点。22日,齐某花光身上最后一分钱后,20点左右,乔装打扮持械对鹤山路“老凤祥”银楼实施了抢劫。

G20峰会、工匠精神成今年考研试题 在职研究生纳入统考,山东报名数大增16%

2017年全国硕士研究生招生考试于2016年12月24日-26日举行。今年山东省34个报考点准考考生为186664人,比去年增加了25147人,增幅为15.57%。全国报考我省35个招生单位的考生为95171人,比去年增加18248人,增幅为23.72%。受在职研究生首次纳入统考等影响,2017年全国研究生报考人数再创新高,达201万,比2016年增长24%。

本报记者 郭立伟
实习生 胡顺天

题目整体稳定 在职考生觉得难

24日上午,山东大学中心校区考点,政治刚考完,小林从考场出来,难以掩饰兴奋:“虽然选择题有点难,但分析题平时备考中涉猎过,这几个热点我最近还拿出来准备了。”小林是济南大学的学生,今年报考了山大。齐鲁晚报记者打听了一下,不少同学反映,政治考试“都是紧跟时代热点,平常多看看新闻之类的,基本都能答上”。

“因为政治考题每年都与热点有极大关系,所以压中题的几

率较大。34题考查真理和价值辩证关系,涉及马克思主义原理的题目;35题关于全面建设小康社会和精准扶贫;36题是关于长征的内涵以及现代意义;37题考查工匠精神;38题为杭州G20峰会、与中国外交有关。除了第34题有一定难度之外,剩余题目相对来讲命题还是比较有针对性的,体现了时代性。”高联考研执行校长周勇介绍。

当然,也有考生反映,题目是压中了,但备考时背过的题目答案,考试时却出现在了材料里。“看到题目暗自高兴了一把,但是一看材料,心里稍微有点慌,背过的全在材料里,让你无答案可写。材料有的,再写到答案里,应该不算分。”小陈欲哭无泪,“备考时答案一定要灵活,多

开拓思路,不能全靠死记。”

今年在职研究生首次纳入统考,相对于应届生的考试状态,一些在职人员反映,“题目有点难,平时准备时间不够充分。”在济南七中考点,一位已经在职场工作两年的考生说,“相比之下,之前的十月联考题目比较简单,考试题型、考试内容也有很大的变化。今年先来熟悉熟悉,考不上明年再来一次。”

在职研究生纳入统考 促进报考人数增长

齐鲁晚报记者从省招考院获悉,2017年全国硕士研究生招生考试,全省共设报考点34个,考点159个,考场6252个,共抽调

监考人员一万三千余人。

今年9月,教育部办公厅公布《关于统筹全日制和非全日制研究生管理工作的通知》,规定2016年12月1日以后录取的研究生从培养方式上按全日制和非全日制形式区分,非全日制研究生由原来的只颁发学位证书改为同时颁发学历证书和学位证书。

“在职研究生纳入统考,直接促进了研究生报考人数的增长。”周勇分析。在报名考生中,报考非全日制硕士研究生的考生占比明显,北京、江西报考人数占比达到13.1%、10.7%。根据教育部官方微信公布,2017年全国研究生报名人数共有201万。

根据统计,全国考研报名

增长率只在2008年、2014年、2015年出现负增长。近十年来,每年考研的报名人数均在120万以上,2016年全国考研报考人数为177万人,比2015年增长7%,终止了2014年和2015年报考人数两连降的势头。今年,河南、辽宁、黑龙江等地报名人数创新高。以河南为例,报名确认考生15.66万人,比去年增加2.07万人,报考人数和增幅均创历史新高。此外,北京、新疆、江西等地报名人数均出现了20%以上的增幅,新疆较上年增幅更是达到32.18%。

除高校毕业生数量居高不下外,就业压力大依然是考研的首要原因。超过一半的受访者认为,研究生学历可以提高就业薪酬满意度。

德州发生烟花爆竹爆炸,致5人死亡

本报德州12月24日讯(记者 马志勇) 12月24日15时许,德州市德城区黄河涯镇九龙庙村一经营业户盖某家中非法存放烟花爆竹发生爆炸。目前,已造成5人死亡,暂无受伤人员。

案件发生后,市、区两级领导高度重视,有关领导立即赶赴现场指挥处置。德城区立即启动应急预案,撤离疏散现场周边群众,封锁案件现场,防止次事故发生。

案件现场所在房屋业主盖某已被公安机关控制。据盖某供述,死者非本村居民。目前,案件正在进一步调查处理中。